

夫妻俩提着10万元现金到法院还款

他们说,12年来过得再难,也没忘记还钱的事

通讯员 林珊 祁崇捷

本报讯 近日,丽水市莲都法院办公室内,被执行人小邹夫妻俩提着10万元现金要求偿还欠款。“心里的石头终于落下了,感觉人也轻松了。”现金当场清点交付后,小邹高兴地说。

2003年,小邹夫妻俩向银行借钱买了一辆汽车,后来汽车被人骗走了。车没了,按揭也还不起,小邹夫妻俩就躲到了外地,2005年,银行向法院申请终结执行。虽然法院一直未放弃,但却难以查到他们的财产和下落。“在外面的日子不好

过,风餐露宿,只能靠给人打工过活。”小邹说,夫妻俩啥都做过,后来日子慢慢好起来,“可我始终没有忘记还钱的事,加上我父亲后来知道了非常生气,也一直催着我还钱。”小邹不好意思地说,“这件事在我心里就是个疙瘩,无论过去多久,也无法消除。欠债还钱天经地义,我一定得把钱还了!”后来,小邹夫妻俩慢慢攒下了钱,“因为被列入‘黑名单’,我们办不了银行卡,就只能攒现金”,钱一攒够,他俩赶紧拿着现金到法院还款。

“坦然面对,我们要为这样的当事人点赞!”莲都法院执行局实施团队负责人

宋云生说,其实,像小邹夫妻俩这样配合法院执行的并非个例,前几天刚结束的“秋风行动”专项腾房活动中,也有一位当事人主动配合。这名当事人叫周某,租了叶某的房子经营足浴店,但后来一直未依约履行交纳房租等义务。进入执行阶段,法院要对其足浴店的财产进行腾空处置。“我不能砸了自己的招牌!”周某连夜从湖北赶回来,主动要求协商解决此事,并当场与申请人达成和解,一场“强制腾空”变成了“主动交付”。据了解,仅这1个多月来,已有9名被执行人主动配合履行腾房义务。

“双11”杭州跨境进出口商品数量双增长



通讯员 朱菁 李晗 逢睿智
本报首席记者 王索妮

本报讯 11月12日19时,杭州国际邮件互换局海关监管现场灯火通明,一辆辆邮政车辆装载着来自全省各地的出口包裹驶入这里。这些包裹经过海关

监管后,将“飞”到全球各地消费者手中。“由于提前预热,上个礼拜出口量就已经明显增加了。”杭州海关注邮局办事处监控查验科科长袁见指着出口流水线说。

为应对“双11”跨境电商出口物流高峰,杭州海关成立了“迎战双11”工作小

组,对跨境电商出口量进行提前预判,安排“迎战双11”党员突击队加班支援夜晚高峰时段监管工作,确保24小时高效通关。

据统计,11日和12日,杭州海关验放跨境电商出口清单票数为去年的1.4倍,验放跨境电商进口清单票数约为去年的2.4倍。

说好的免单不兑现 收到的商品是次品 “双11”市场监管部门接到的投诉比去年多

通讯员 王智贊 本报记者 张倩

本报讯 记者昨日从杭州市市场监管局了解到,目前市场监管部门接到的与“双11”相关的消费投诉总体平稳,未来一周或将迎来投诉高峰。

据统计,今年“双11”预热阶段(11月1日00:00—11月10日23:59),杭州市市场监管局举报投诉指挥平台共收到全国各地网购消费维权诉求7078件,同比增长26.66%,其中投诉5416件,同比增长22.73%;举报827件,同比增长23.62%;咨询835件,同比增长65.02%。

“双11”前三日(11月11日00:00—

11月13日14:00),该平台共收到全国各地网购消费维权诉求1549件,同比增长4.10%,其中投诉1206件,同比增长2.29%;举报135件,同比增长11.57%;咨询208件,同比增长10.64%。期间,共引导415件消费纠纷进入消费纠纷平台快速处理绿色通道快速处置,其中涉及“双11”活动维权诉求总计363件,比去年同期增长25.61%。

记者梳理发现,这些举报投诉主要集中在促销活动、价格调整、售后服务以及商品质量等问题上。比如,有消费者反映交了定金参加预售活动后,付尾款时无法与其他商品合并支付并享受满减优惠;还有的电商存在虚假有奖销售、虚假免单活

动、宣传承诺的优惠条件未兑现等情况;有商品存在瑕疵、破损、非正品、以次充好、以旧充新、无厂名厂址、货不对板等问题;有消费者因选错商品尺寸后想取消订单被拒绝等。

市场监管部门提醒广大消费者,由于“双11”期间订单量庞大,未来一周或将迎来投诉高峰。如遇纠纷,消费者应及时与商家协商,在无法与商家达成一致的情况下,要及时向网络平台投诉,若纠纷仍不能协商解决,应及时向商家所在地的市场监管部门或其他维权机构申诉。同时,消费者如遇到网络消费纠纷,要及时取证,如截取网页、保留聊天记录等,为后期维权提供保障。

以侨为桥
青田打“侨牌”解“侨忧”

(上接1版)

当时,作为最高人民法院主导和推进的浙江省家事审判改革试点法院之一,青田法院正探索建立涉侨家事纠纷人民观察调解团制度。考虑到小陈长期在国外生活,法院安排双方于庭前抽选了7名观察调解员,全程参与调解。“这些人中除长期生活在青田的外,还有1名专家、1名侨领,他们不仅可以更快找出案情的争议点,还可以协助法院判断当事人的情况是否属实,使法院判决更符合实际和民意。”周小敏说。

很快,大家就找到了两人矛盾的症结——吴奶奶的老房子。原来小陈最近因身体原因回青田定居,吴奶奶于是找几个子女协商房子的分配问题,但几经争吵都未能达成一致意见,气愤的吴奶奶提起了诉讼。在人民观察调解员的劝导下,老人撤回了起诉,小陈也自愿每年支付1000欧元生活费给老人。

“家事案件审理其实不是难在法律适用上,‘人’的问题往往更棘手。”周小敏说,侨领与涉侨案件当事人有同在国外生活的经历,请他们做观调员对提升调解效能很有帮助,且审判后他们还可向当事人进行判后答疑,促进涉侨纠纷案结事了。截至目前,青田法院海外侨领已协助调解案件323件,调解撤诉率达93.2%。

现在,青田法院更具人文关怀的家事审判庭和视频庭审室已经建成,青田县涉侨调解中心、海口家事纠纷调解中心也都在一如既往地为侨眷和海外侨胞服务,青田特色的家事纠纷联动化解机制进一步完善,涉侨纠纷渐化于无形,家和万事兴的青田正像它的名字一样,散发出青草的清新味道,沁人心脾。

(上接1版)

陈浩介绍说,接下去湖州各政法单位要按照打造“共建、共治、共享”的社会治理格局的要求来加强社会治理制度建设,不断提高社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平。完善社会矛盾的排查预警和化解机制,着力提高矛盾纠纷预防化解效率,加快社会治安防控体系建设,依法打击和整治“黄、赌、毒、黑、拐、骗”等违法犯罪活动,提高社会治安防控的整体效率。深化拓展网格化管理,加快推进“一中心、四平台”和“雪亮工程”建设,推动社会治理的重心向基层下移。同时,要坚持总体国家安全观,严密防范和坚决打击各种渗透颠覆破坏活动、暴力恐怖活动、民族分裂活动、宗教极端活动。

陈浩说,十九大报告第一次把党的政治建设纳入党的建设总体布局,而政法委的职责和很重要的工作内容就是要把握政治方向,协调各方职能,统筹政法工作,建设政法队伍,督促依法履职,创造公正的司法环境,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。这就需要落实全面从严治党新要求,在打造过硬政法队伍上要体现新作为。要坚持把党的政治建设放在首位,坚决执行党的政治路线,严格遵守政治纪律和政治规矩,同时要不断深化纪律作风建设,严格执行中央八项规定,坚持不懈地把党风廉政建设和反腐败斗争进行到底,全力打造一支信念坚定执法为民敢于担当清正廉洁的政法队伍。

本版职业道德监督电话:0571-87054423

警钟



反对邪教 共建平安